
第４５回奈良CBC練習会ハンド　　　2010-10-2８

Ｎｏ．１ Ｎｏ．２ Ｎｏ．３ Ｎｏ．４ Ｎｏ．５ Ｎｏ．６
♠ ８６３２ ♠ Q８６５２ ♠ AQJ10 ♠ K10２ ♠ A10９６３ ♠ KQ10７
♥ 10９８７２ ♥ 10３ ♥ ５２ ♥ KJ４３２ ♥ K４ ♥ J４
♦ ６３ ♦ A10６ ♦ J８３ ♦ ５３ ♦ ９８ ♦ J10６５４
♣ A８ ♣ ８６４ ♣ KJ９７ ♣ ９８４ ♣ Q９６５ ♣ A６

♠ A９７ ♠ KQJ10５４ ♠ K９４ ♠ ７ ♠ ６３ ♠ ８２ ♠ A９４ ♠ J６３ ♠ J７５ ♠ K８４ ♠ ９６ ♠ ８５４
♥ A５４３ N ♥ KJ６ ♥ K７６５ N ♥ QJ８４２ ♥ A９８７ N ♥ QJ10３ ♥ 10６ N ♥ A ♥ 10８６５ N ♥ AQJ ♥ Q８７２ N ♥ K９３
♦ J７ W X E ♦ Q10４ ♦ ９３ W │ E ♦ J８７５４ ♦ AK７４２ W ─ E ♦ Q９６５ ♦ A８４２ W ┼ E ♦ Q10９７６ ♦ AK７５ W │ E ♦ ６ ♦ A８３２ W ─ E ♦ ９７
♣ ７６３２ S ♣ K ♣ Q10７５ S ♣ K３ ♣ ８５ S ♣ Q10６ ♣ AK10６ S ♣ QJ５２ ♣ 10７ S ♣ AKJ４３２ ♣ J10４ S ♣ KQ９８５

♠ ― ♠ AJ10３ ♠ K９７５４ ♠ Q８７５ ♠ Q２ ♠ AJ３２
♥ Q ♥ A９ ♥ K６４ ♥ Q９８７５ ♥ ９７３２ ♥ A10６５
♦ AK９８５２ ♦ KQ２ ♦ 10 ♦ KJ ♦ QJ10４３２ ♦ KQ
♣ QJ10９５４ ♣ AJ９２ ♣ A４３２ ♣ ７３ ♣ ８ ♣ ７３２

Ｎｏ．７ Ｎｏ．８ Ｎｏ．９ Ｎｏ．10 Ｎｏ．11 Ｎｏ．12
♠ A６ ♠ ７２ ♠ J10２ ♠ 10９ ♠ AJ５ ♠ ７
♥ ９７ ♥ ９７５２ ♥ A ♥ AJ９８７６４ ♥ K８５２ ♥ Q９７３
♦ AJ10３ ♦ J10８ ♦ KQ10７６２ ♦ 10４ ♦ 10６４ ♦ KJ９７３２
♣ A９８６２ ♣ Q９４２ ♣ ８６５ ♣ J３ ♣ J７５ ♣ ７５

♠ K７５ ♠ Q９８４２ ♠ K３ ♠ QJ10９６ ♠ ９ ♠ AK５３ ♠ AKQ２ ♠ ７５４ ♠ Q９６ ♠ K10８４２ ♠ K８３ ♠ QJ５
♥ QJ８３２ N ♥ K10４ ♥ KQ10４ N ♥ AJ８３ ♥ 10９８５２ N ♥ KQ６ ♥ 10２ N ♥ K ♥ A N ♥ QJ７４ ♥ AK10５ N ♥ ８２
♦ ９８ W ┼ E ♦ ７５２ ♦ AK７５３ W X E ♦ ９２ ♦ AJ９８４３ W ─ E ♦ ５ ♦ QJ５２ W ┼ E ♦ ９８７６ ♦ K９７ W X E ♦ Q５ ♦ A10８５ W │ E ♦ ６４
♣ 10５３ S ♣ K７ ♣ 10３ S ♣ J５ ♣ ７ S ♣ KQJ９２ ♣ ９７６ S ♣ KQ５４２ ♣ A10９４３２ S ♣ K８ ♣ Q９ S ♣ KJ10４３２

♠ J10３ ♠ A８５４ ♠ Q８７６４ ♠ J８６３ ♠ ７３ ♠ A10９６４２
♥ A６５ ♥ ６ ♥ J７４３ ♥ Q５３ ♥ 10９６３ ♥ J６４
♦ KQ６４ ♦ Q６４ ♦ ― ♦ AK３ ♦ AJ８３２ ♦ Q
♣ QJ４ ♣ AK８７６ ♣ A10４３ ♣ A10８ ♣ Q６ ♣ A８６

Ｎｏ．13 Ｎｏ．14 Ｎｏ．15 Ｎｏ．16 Ｎｏ．17 Ｎｏ．１８
♠ J９５４ ♠ 10８６２ ♠ A10７５３ ♠ ４ ♠ ８ ♠ ５３
♥ K８４２ ♥ ９７６ ♥ AK４ ♥ AK９５２ ♥ Q４３ ♥ J10８７６
♦ ９８ ♦ KＪ５４２ ♦ ６２ ♦ ８７６３２ ♦ KQJ９５４３ ♦ ３２
♣ A９７ ♣ ８ ♣ AQ６ ♣ ９４ ♣ Q４ ♣ K７３２

♠ Q10８ ♠ ７６２ ♠ K３ ♠ AJ７５ ♠ QJ９４ ♠ ８ ♠ AK５３２ ♠ J10６ ♠ KJ10６３ ♠ ７５４２ ♠ KJ ♠ Q10９８６４
♥ ７６ N ♥ Q10３ ♥ KQJ５ N ♥ A８ ♥ ７３ N ♥ Ｊ９８６２ ♥ ８７４ N ♥ Q６ ♥ ７２ N ♥ J10６５ ♥ ５２ N ♥ K９３
♦ K10６３ W ┼ E ♦ AQJ５ ♦ A10９ W Ｘ E ♦ ７３ ♦ Q９４ W │ E ♦ AKＪ８ ♦ Ｊ10 W ─ E ♦ AKQ５ ♦ ８ W Ｘ E ♦ 10６ ♦ A８６５ W │ E ♦ ７４
♣ 10８６３ S ♣ QJ４ ♣ K10９４ S ♣ AQ６５２ ♣ 10９４２ S ♣ ８７３ ♣ AJ３ S ♣ KQ７６ ♣ 10８７５３ S ♣ ９６２ ♣ QJ８５４ S ♣ A６

♠ AK３ ♠ Q９４ ♠ K６２ ♠ Q９８７ ♠ AQ９ ♠ A７２
♥ AJ９５ ♥ 10４３２ ♥ Q10５ ♥ Ｊ10３ ♥ AK９８ ♥ AQ４
♦ ７４２ ♦ Q８６ ♦ 10７５３ ♦ ９４ ♦ A７２ ♦ KQJ10９
♣ K５２ ♣ Ｊ７３ ♣ KJ５ ♣ 10８５２ ♣ AKJ ♣ 10９

Ｎｏ．1９ Ｎｏ．20 Ｎｏ．21
♠ ７４２ ♠ ― ♠ Ａ５
♥ 10９７３ ♥ KJ10６ ♥ J10８５
♦ 10５ ♦ AQJ５２ ♦ AQ６２
♣ ８７６３ ♣ 10８５２ ♣ J10４

♠ KQJ10９ ♠ ５３ ♠ J ♠ AQ９８７４３ ♠ ３２ ♠ 10９８７
♥ ８２ N ♥ AQ５４ ♥ Q９７５４ N ♥ ８２ ♥ ９６４３ N ♥ K７
♦ ８４２ W ─ E ♦ AKJ７３ ♦ K10４３ W ┼ E ♦ ６ ♦ K４ W │ E ♦ J10８７
♣ Ａ５４ S ♣ Q２ ♣ A７３ S ♣ KJ９ ♣ AK９５２ S ♣ Q７６

♠ A８６ ♠ K10６５２ ♠ KQJ６４
♥ KJ６ ♥ A３ ♥ AQ２
♦ Q９６ ♦ ９８７ ♦ ９５３
♣ KJ10９ ♣ Q６４ ♣ ８３
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☆ ビッド・プレ－に関するコメント （色々と独断や間違いがあると思いますので参考程度に留めて下さい）

Ｎｏ．１ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｅの１♠にＳがＵｎ-ｕｓｅａｌ ２ＮＴ ＯＣ（両Ｍｉｎｏｒを示す）した後の Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ ８６３２ P　　 1♠　　2NT　3♠ ビッドがどうなるか？　Ｗが直ぐ３♠をビッドするのはＧａｍｅ- P　　 1♠　　2NT  Ｘ
♥ 10９８７２ P　　4♠　　　P　　ｅｎｄ ｉｍｖｉｔａｔｉｏｎでＥは４♠にレイズする。これに対してＳがそのまま P　　 3♠  　4♦　　4♠
♦ ６３ 　（　5♦　　Ｘ パスすればそのまま決まるが、５♦をビッドすると、Ｗがダブルを P　　　P　　 5♣　　Ｘ
♣ A８ P　　P） 掛けることになる（左）。　一方、２ＮＴに対してＷがネガティブダブル ｅｎｄ （　　P

♠ A９７ ♠ KQJ10５４ をかけるた時はどうなるか（右）。Ｅは３♠をビッドし、ＮＳでゲームが P　 　5♠　　ｅｎｄ）
♥ A５４３ N ♥ KJ６ 確実と見たＳは４♣をビッドしＷの４♠ビッドに５♣をビッドすることになりそうである。これに対してＷが
♦ J７ W X E ♦ Q10４ ダブルを掛けるかパスするかは悩ましい。パスした場合Ｅで５♠をビッドすることになるかも知れない。
♣ ７６３２ S ♣ K ４♠/Ｅ　　ＯＬ：♦Ｋ→♦７→♦６→♦１０（Ｑ）、　次にＳが何を出すか、Ｅにラフされても損はないと考えて♦Ａを続けるべきである！

♠ ― この時、Ｎから♦３が出たのでＮの♦を６３ ｏｒ Ｑ６３と考えるかであるが、２枚と考えて♦を続ける。Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ－の♠９でラフ
♥ Q （オ－バ－ラフを避ける）し、♠を集めた後、♣の１ル－ザ－は避けられないので、４メイクには♥Ｑのフィネスに賭けることになる。
♦ AK９８５２ このハンドは、♥Ａを取ると♥Ｑが落ちるのでフィネスの必要が無く、４メイクする。
♣ QJ10９５４ ５♦Ｘ/Ｓ　　ＯＬ：　♠Ａ　　ＤｅｃｌａｒｅｒはＯＬをハンドでラフし、♦♥のルーザーは避けられないので、メイクには♣Ｋに負けられないが

これはＷの♣がＫＸであることが必要である。そこで♦ＡＫを勝ち、♣Ｑを出してそのまま流し♣Ｋに負けるので１ダウンになる。
５♣/Ｓ　ＯＬ：♠Ａ　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドでラフし、♣Ｑを出して♣Ｋのフィネスを試みるとＥが♣Ｋで勝ち、♠Ｋを返して来ると♣の別れが
４-１なのでＳの♣がパンピングされ、２～３ダウンになる。但し、Ｄｅｃｌａｒｅｒが♦でのルーザーを出さないことを狙って、♦の３巡目を
ダミ－の♣８でラフした時にオ-バーラフは♣Ｋよりないことに気づいて、♣Ｋを捕まえることをあきらめ、♣Ａを勝って♦ＡＫを勝って
♦の３巡目をラフする計画（♥と♣Ｋに負けて５メイクする）を進めれば、このハンドは♣Ａの時に♣Ｋが出て６メイクになる。

Ｎｏ．２
♠ Q８６５２
♥ 10３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓは１９ｈｃｐのハンドで１♣でオープンし、Ｎの１♠レスポンスには４♠にレイズする。
♦ A10６ 　 P　　 1♣　　P ４♠/Ｎ　　ＯＬ：♥Ｑ（ｏｒ　♥４（♥１０が欠けているので）　）　Ｄｅｃｌａｒｅｒから見るとルーザ－は♥１、♠Ｋ
♣ ８６４ 1♠　　P　　4♠　　ｅｎｄ ♣２の可能性があり、♠Ｋのフィネスが成功すれば４メイクは固いが、♠ＫがＷにある時は、♣を

♠ K９４ ♠ ７ １ルーザ－にする確実な方法は無い！また、ハンドへのエントリ－も少ない。ＯＬを♥Ａで勝ち、
♥ K７６５ N ♥ QJ８４２ ♦２を出してハンドの♦Ａに入り、♠Ｑを出して♠ＫのフィネスをするがこれがＷの♠Ｋに負ける。Ｗは♥Ｋを勝った後、♦３を出す。
♦ ９３ W │ E ♦ J８７５４ Ｄｅｃｌａｒｅｒは♠を集めた後、如何にプレ－するか？♣の２ル－ザ－は避けられないか？♣が１ルーザ－で済むのはＷＥどちら
♣ Q10７５ S ♣ K３ かの♣がＫＸ ｏｒ ＱＸの２枚の時（確率約３２％）のみであるので、これに賭ける。そこで、♦Ｋ♦Ｑを勝って♣Ａを勝ってから♣２

♠ AJ10３ を出して負ければ、勝った敵のハンドには♥♦しか残っていないのでダミ－でラフしてハンドの♣を捨てて４メイクになる。
♥ A９ なお、♠Ｋで勝ったＷが♥Ｋを勝った後、Ｄｅｃｌａｒｅｒに♣Ｋがあればコントラクトは落ちないと考えて、Ｗが♣５を出すとこの
♦ KQ２ スローインプレ－を避けられる。
♣ AJ９２

Ｎｏ．３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ＳとＷが共にパスし、Ｎが１♣でオ－プンするとＳが１♠でレスポンスする Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ AQJ10 　P　　　P （最初パスしているので全体のｈｃｐからは　２♠でレスポンスしたいハンド 　P　　1♦
♥ ５２ 1♣　　P　　1♠　　2♦ だが♠が弱い）。Ｗの２♦のＯＣにＮは２♠のレイズ（♠４枚あるが３♦の P　　1♥　　　P    2♥
♦ J８３ 2♠　P（3♦）3♠　　ｅｎｄ キュ－ビッドするには弱いハンド）する。　Ｅはパスか３♦をビッドする。 （1♠   2♥
♣ KJ９７  　 （4♠）　 ここでＳのビッドが難しい。３♠ ｏｒ ４♠の両方があるが４♠をビッドする人 2♠  　P　）　ｅｎｄ

♠ ６３ ♠ ８２ が多いと考える。　　一方、Ｗが弱いハンドながら１♦でオープンすると（右）
♥ A９８７ N ♥ QJ10３ ＮＳでＯＣ出来ずに２♥/Ｅで決まる可能性もある。　　４♠/Ｓ　　ＯＬ：♦Ｋ　　続いて♦Ａ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドでラフする。♥Ａが
♦ AK７４２ W ─ E ♦ Q９６５ Ｅにあれば４メイクはほぼ固いが（♦♥♣各１ル－ザー）、♥ＡがＷにあれば♥で２ルーザーになるので、♣でルーザ－を出せない。
♣ ８５ S ♣ Q10６ そこで♠をＡＱと２回集め、♥２を引きＥの♥１０に♥Ｋを出すが、Ｗの♥Ａに負ける。Ｗは♥を出すので３巡目をラフする。♣が

♠ K９７５４ ３－２の分かれとして♣でルーザｰを出さないためには①♣ＱがＷに在るとしてフィネスをする（確率５０％）　　②♣Ｑがダブルトン
♥ K６４ にある（確率３３％）として♣Ａ♣Ｋをタタクかであるがフィネスの方が確率が高い。このハンドはどちらも成功しない。
♦ 10 ２♥/Ｅ　　ＯＬ：　♦１０（情報が少なく♠のリードは出来ない）。Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♦Ｑで勝ち、♥Ｋのフィネスをしながら♥を
♣ A４３２ 集め（フィネスが成功しないと♦をラフされる危険性あるが）れば４メイクする。ＯＬが♠なら３メイクだが・・・
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Ｎｏ．４
♠ K10２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗが１ＮＴでオープンするとＥは♥が１枚ながら♥Ａであるので
♥ KJ４３２ 1NT Ｍｉｎｏｒ Ｓｔａｙｍａｎは使用しないで３ＮＴをビッドする。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♦ ５３ P　　3NT　ｅｎｄ 同じｈｃｐでも♥Ａが♣ｏｒ♠にあり♥が１枚なら２♠のＭｉｎｏｒ Ｓｔａｙｍａｎ 1♦
♣ ９８４ （2♠　　P　　　3♣ をビッドする人が多いかも知れない。Ｅが２♠をビッドするとＷが３♣ P　　 3♦　　 P　　4♦

♠ A９４ ♠ J６３ P　　5♣　　ｅｎｄ） をビッドして５♣/Ｗになる可能性が高い。 P　 　5♦　　ｅｎｄ
♥ 10６ N ♥ A 一方、ＷがＡＫだけの１５ｈｃｐのＮＴには不向きのハンドなので、
♦ A８４２ W ┼ E ♦ Q10９７６ １♦でオープンするとＥは３♦にジャンプレイズ（Ｉｎｖｉｔａｔｉｏｎ：Ｉｎｖｅｒｔｅｄ Ｍｉｎｏｒを使用していれば２♦）して５♦になる。
♣ AK10６ S ♣ QJ５２ ３ＮＴ/Ｗ　　ＯＬ：♥３　Ｄｅｃｌａｒｅｒから見て♦でルーザ－が出ないと５メイクも可能だが、その可能性はＳが♣ＫＸＸでＮが♣Ｊ

♠ Q８７５ １枚の時のみである（確率約６％）。３メイクは可成り厳しい！　そこで、ＯＬを♥Ａで勝った後、♣をダミ－で終わるように４枚
♥ Q９８７５ 勝つ（Ｄｅｆｅｎｃｅがディスカ－ドを間違って♥が４枚勝てなくなることを期待して）、次に♦Ｑを引くとＳから♦Ｋが出るとハンドの
♦ KJ ♦Ａで勝ち、♦を出して♦Ｊに負に行く。ここで♥４枚取られれば１ダウン。ただし、このハンドは♣の時にＥＷ双方の♥の守り方が
♣ ７３ 難しく、どちらかでブロックしたりして♥で４個取れず３メイクになる可能性が高い。

５♦/Ｗ　　ＯＬ：♣４（♣８？）　Ｄｅｆｅｎｃｅ側から♠を触らない限り１ダウン（♣１♠２のルーザ－）
５♣/Ｗ　　ＯＬ：♦５　　ハンドの♦Ａで勝ち、♣を集めて♦Ｋに負ければ５メイクは固い。
２６テーブルのチ－ム戦で　３ＮＴ/Ｗ　１８Ｔ（Ｍ １０Ｔ，Ｄ ８Ｔ）、５♣/Ｗ　５Ｔ、その他３Ｔ　コントラクトは３ＮＴが断然多かった。

Ｎｏ．５
♠ A10９６３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ＥはＷの１♥レスポンスに対して不満ながら３♣のジャンプリビッドをする（絶対のＦｏｒｃｉｎｇ
♥ K４ P　　1♣　　 P　　　1♥ でないが、他にビッドが無い）。このハンドはＷは普通３♦ビッドするのでＥは３ＮＴをビッド
♦ ９８ P　　3♣　　 P　　　3♦ する。　Ｗで３♦の代わりに直接３ＮＴをビッドするペア－もあるかも知れない。
♣ Q９６５ P　 3NT　ｅｎｄ （3NT） ３ＮＴ/Ｅ　　ＯＬ：♦Ｑ　　ＤｅｃｌａｒｅｒはＯＬをダミ－の♦Ａで勝つ。♣で６勝出来れば３メイク

♠ J７５ ♠ K８４ は固いと考えられるが、♣Ｑが捕まらない時はダミ－へのエントリ－が無いので確実に
♥ 10８６５ N ♥ AQJ メイク出来るとは云えなく、エンドプレ－になる。そこで第２トリックではダミ－から♣１０を引くと、Ｎは♣Ｑを被せる！
♦ AK７５ W │ E ♦ ６ （重要：被せないとフィネスをされ、♣９が取れない）。Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♣Ａで勝ち、♣Ｋ♣Ｊを取るが♣９がＮに残る。
♣ 10７ S ♣ AKJ４３２ ♣４枚目をＮの♣９に負ける（ダミ－から♥２枚捨てる）。　Ｎから♦が出ればハンドから♠４を捨て、ダミ－の♦Ｋで勝ち、

♠ Q２ ♥５を引いてメイクの成否を♥Ｋのフィネスに賭ける。このハンドは♥ＫがＮにあるので３メイクする。
♥ ９７３２ 尚、♣９で勝ったＮが♠を出してきた時は♠10→♠４→♠Ｑ→♠５となり、♠を続けられるとダミ－から♠７を出し、Ｎが♠Ａを
♦ QJ10４３２ 出せばハンドの♠Ｋを捨ててダミ－へのエントリ－を作れるので３メイクする。Ｎが♠Ａをダックすればエンドプレ－になる。
♣ ８ Ｄｅｃｌａｒｅｒは♠Ｋで勝ち、♣を２個勝った時にＮが♠を１枚でも捨てれば、♠で負に行き、捨てなければ♥Ａを取り♥Ｑで

負に行く予定で３メイクはする。　３ＮＴ/Ｗ　　ＯＬ； ♠６　　３メイクは難しく、１ダウン？
Ｎｏ．６

♠ KQ10７
♥ J４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓの２♠レイズにＮは３♠のＩｎｖｉｔａｔｉｏｎをビッドするのが普通。ここで直ぐ４♠をビッドする
♦ J10６５４ 　 P　　1♣　　　P のはややオーバービッドと考える。Ｓのオープン１２ｈｃｐ位の弱いハンドでないとの保証が
♣ A６ 1♠　　P　　2♠　　　P あれば良いが・・・・

♠ ９６ ♠ ８５４ 3♠　　P　　4♠　　ｅｍｄ ４♠/Ｎ　　ＯＬ： ♣Ｋ　Ｄｅｃｌａｒｅｒから見ると♠４♥１♣1と♦で４勝出来れば４メイクは固いと
♥ Q８７２ N ♥ K９３ 　（4♠） 考えられるが、ハンドへのエントリ-は♠以外にはなく、♦がブロックしているのでプレ-には
♦ A８３２ W ─ E ♦ ９７ 細心の注意が必要。
♣ J10４ S ♣ KQ９８５ ＯＬをハンドの♣Ａで勝ち、♠Ｋ♠Ａと２巡集め、♠を１枚残したまま♦Ｋを出して♦Ａを追い出しに行く。♦Ａで勝ったＷが♣を

♠ AJ３２ 出して、♣が続けられれば３巡目をハンドでラフ。♦５を出して♦Ｑをアンブロックしてから♠でハンドに戻り、残りの♦を
♥ A10６５ 勝てば５メイクする。　しかし、最初に♠を３巡集めてから♦Ａを追い出しに行くと♣をラフした後、♦が♦Ｑでブロックして
♦ KQ いてハンドに戻れなくなり、エスタブリッシュした♦が勝てないので４メイク出来なくなる。
♣ ７３２
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Ｎｏ．７
♠ A６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎの２♣レスポンスにＳは♠に不安があるが、２ＮＴをビッドせざるをえない。♦が４枚であるが
♥ ９７  1♦     P ２♦をビッドすることもあり？　Ｎの２♣は♣は５枚以上と考えられるので、３♣にレイズも考え
♦ AJ10３ 2♣　　P　　2NT   P られるが・・・・・。３♣にレイズするとＮが３♦をビッドするので、Ｓは３♥をビッド（♥にストッパー
♣ A９８６２ 3NT　　ｅｎｄ がある３ＮＴ Ｉｎｖｉｔａｔｉｏｎ）し、Ｎが３ＮＴをビッドすることになる。

♠ K７５ ♠ Q９８４２ ３ＮＴ/Ｓ　　ＯＬ：　♥Ｑ（♥１０が無いので♥３のリードもあり得る）　Ｄｅｃｌａｒｅｒは♥３巡目
♥ QJ８３２ N ♥ K10４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ までＨｏｌｄ-ｕｐして、♥Ａで勝ち、♣Ｑを出して♣Ｋのフィネスを行う。これがＥの♣Ｋに負けるが
♦ ９８ W ┼ E ♦ ７５２  1♦     P ４メイクは固い（♠１♥１♦４♣４）。
♣ 10５３ S ♣ K７ 2♣　　P　　3♣  　 P ３ＮＴ/Ｎ　　ＯＬ：　♠４→♠１０→♠Ｋ→♠Ａ　（ＯＬから♠のＫＱはＥＷに分かれていると推定）

♠ J10３ 3♦　　P　　3♥　　P ♠４は４ｔｈ ｂｅｓｔと考えればＥは４枚か５枚であるが４枚なら♠では３枚しか負けない。
♥ A６５ 3NT　　ｅｎｄ ５枚の時は♠Ｑか♠ＫはＥにあるのでダミ-の♠Ｊはストッパ-になっている。
♦ KQ６４ 第２トリックでは♦Ｋでダミ-に入り、上記と同様に♣Ｋのフィネスを行い、４メイクは固い。
♣ QJ４

Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
Ｎｏ．８ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗが１♦でオープンし、Ｅの１♠レスポンスにＳが２♣のＯＣをする。 1NT

♠ ７２ 1♦ ここでＷは何をビッドするか？２♦をビッドする（２♥にはｈｃｐ不足） P　　2♣　　 Ｘ　　 2♥
♥ ９７５２ P　　1♠　　2♣　　2♦ かダブルを掛けるか？　ここでのダブルはどんな意味ですか？（左下） P　　2♠　　　P　　3♥
♦ J10８ P　　2♥　　P　　　3♥ ペナルティとは考えにくいので、ややｈｃｐに余裕がある♥４枚を示す P　　4♥　　ｅｎｄ
♣ Q９４２ P　　4♥（P）  ｅｎｄ ネガティブダブルと考えるのが妥当。そこでＥは２♥でテイクアウト （Ｓのダブルはリ－ド

♠ K３ ♠ QJ10９６ し、４♥/Ｅになる。　一方、Ｗが１ＮＴでオープンした時はＳｔａｙｍａｎ 　ショウイング）
♥ KQ10４ N ♥ AJ８３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ２♣経由し、Ｗの２♥にＥは２♠をビッドし♥４枚で♠５枚を示しても、４♥/Ｗになる（右）。
♦ AK７５３ W X E ♦ ９２ 1♦ ４♥/Ｅ　　ＯＬ： ♣Ｋ（Ｎは♣９を出す）　続いて♣Ａを勝ち、何を出すか？　ビッドとダミ-のハンド
♣ 10３ S ♣ J５ P　　1♠　　2♣　　 Ｘ から、ＤｅｃｌａｒｅｒのＭｉｎｏｒは４枚しかなく、♥は４-４-４-１の可能性が高い。そこでＳは消極的

♠ A８５４ P　　2♥　　 P　　3♥ なら♥６、積極的なら♣７を出す。Ｄｅｃｌａｒｅｒが♥６の時は♥Ｋ♥Ｑを勝つと４-１の分かれなので
♥ ６ P　　4♥（P）  ｅｎｄ ♠Ｋを出し♠Ａに負に行くがＳは２巡目に♠Ａを勝ち、♠５を出す。Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ-の♥１０でラフ
♦ Q６４ （重要）し、♥４を引いてハンドに戻り♥最後の♥を集めて、♠と♦を取れば４メイクは固い。
♣ AK８７６ ３トリック目にＳが♣を続けた時はどうなりますか？ダミ-でラフした後（ハンドから♦を捨てる）、♠Ａを追い出し、♠の３巡目を

ダミ-でハイラフ、♥Ｑを勝ち、♦Ａ♦Ｋを勝って♦ラフでハンドに戻り、最後の♠をダミ-でラフすれば４メイクする。
後者は♠Ａを追い出すまでに♥を２回集めると４メイクは難しい。　４♥/Ｗも上記とほぼ同様である。

Ｎｏ．９
♠ J10２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ このハンドのＷのビッドは難しい！６-５-１-１のアンバランス Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ A P　　1♣　　　P　　1♥ ながら両ス-ツを示すにはｈｃｐ不足。 P　　1♣　　　P　　1♥
♦ KQ10７６２ P　　1♠　　　P　　2♥ Ｅの１♣に１♥のレスポンスは良いとして、Ｅの１♠のリビッドに 2♦　 Ｘ　　　P　　　P
♣ ８６５ P　　4♥　　ｅｎｄ どうビッドするのが良いか？　１ＮＴ ｏｒ ２♥？ ｅｎｄ

♠ ９ ♠ AK５３ また、Ｎが２♦のＯＣをするとＥが♠４枚を示すネガティブダブルを掛けてくる。
♥ 10９８５２ N ♥ KQ６ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ このハンドではペナルティパスせざるを得ない。
♦ AJ９８４３ W ─ E ♦ ５ P　　1♣　　　P　　1♦ ４♥/Ｗ　　ＯＬ：　♦Ｋ　　ＳはラフしないのでＤｅｃｌａｒｅｒが♦Ａで勝つ。次に♥２を出すと
♣ ７ S ♣ KQJ９２ P　　1♠　　　P　　2♦ Ｎから♥Ａが飛び出すので４-１の分かれと推定される。ここでＮが♦Ｌｏｗを出してくればダミ-で

♠ Q８７６４ P　　2NT　　P　　ｅｎｄ ラフせずにＳにラフさせる（♦Ｑならラフ）。この後、♣Ａに負ければ、４メイクする。第３トリックに
♥ J７４３ ♠が出された場合でも、♦を１回ラフし、♥でダミ－にエントリ－がある間に♣Ａを追い出せば
♦ ― ４メイクする。　　　２♦Ｘ/Ｎ　　ＯＬ：　♠Ｋ　♠Ａ♠３と続けて、３巡目をＷがラフ。♥をリタ－ンし、♥Ａで勝ったＤｅｃｌａｒｅｒは♦Ｋを
♣ A10４３ 出して来るとＷは♦Ａで勝ち、♥を出し、Ｄｅｃｌａｒｅｒがラフするしないに拘わらず、２～３ダウンになる。

このハンドはＥＷで４♥をビッドすればメイクできるチャンスがあるので、損得は微妙な結果である。
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Ｎｏ．10
♠ 10９ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎの２♥リビッドに対して、Ｓでパスするか３♥にレイズするかは判断が分かれるかも。
♥ AJ９８７６４ 　 P　　　1♣　　P このハンドは♥Ｑと♦ＡＫ♣Ａの３クイックトリックがあり、ｈｃｐ以上に強いハンドなので
♦ 10４ 1♥　　P　　 １NT　 P ３♥にレイズすることが多い？　尚、Ｓの１ＮＴにＮで直ぐ４♥をビッドするには♥Ｋが不足。
♣ J３ 2♥　　P　　3♥（P）  P （３♥リビッドは１０～１２ｈｃｐの♥６（５）枚のハンド）

♠ AKQ２ ♠ ７５４ 　 4♥（P）　　ｅｎｄ ４♥/Ｎ　　ＯＬ：♣Ｋ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ－の♣Ａで勝つ。ル－ザ－は♣１♠２あり、♥でも１
♥ 10２ N ♥ K ル－ザ－出ると１ダウンになる。♥Ｑを引いて♥Ｋのフィネスを試みるがＥに♥Ｋがあり負ける
♦ QJ５２ W ┼ E ♦ ９８７６ （♥ＫがＷにある確率５０％；シングルトン♥ＫがＥにある確率１６％）。ここでＥは何を出すか？♣Ｑは取り損なうことは考え
♣ ９７６ S ♣ KQ５４２ 難いので（♣の１巡目にＷから♣６が出たので、Ｗの♣は２枚ではない！１枚ｏｒ３枚以上）、消極的なら♦６を出す。積極的

♠ J８６３ なら♠４を出すことになる。Ｅが♠４を出した時は♠２枚と♣Ｑが勝てるので１ダウンになる。Ｅが♦６を出した時には
♥ Q５３ Ｄｅｃｌａｒｅｒは♦Ａで勝ち、♥を集めた後、♣を出して♣Ｑに負に来る。♣Ｑで勝ったＥがここでも♠を出さずに、♦６を出すと
♦ AK３ ダミ－の♦Ｋで勝ち♣１０でハンドの♠を捨てられて４メイクになる。
♣ A10８ ４♥のコントラクトを打ち破れるかどうかは、Ｄｅｆｅｎｃ（Ｅ）のセンスに掛かっている。

２６Ｔのチーム戦のコントラクト　　２♥/Ｗ　１３Ｔ、　　３♥/Ｗ　１Ｔ、　　４♥/Ｗ　１２Ｔ（Ｍ　８Ｔ，Ｄ　４Ｔ）

Ｎｏ．11
♠ AJ５
♥ K８５２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｗの２♠（プリファランス）にＥは♠３のＩｎｖｉｔａｉｏｎをする。これに対してＷが４♠にレイズ
♦ 10６４ 　P　　1♣ するかパスするかは微妙な判断。
♣ J７５ P　　1♠　 　P　　2♣ ４♠/Ｅ　　ＯＬ：　♥３　　Ｄｅｃｌａｒｅｒで考えると、♥を１度ダミ－でラフ出来れば、♥は

♠ Q９６ ♠ K10８４２ P　　2♥　　 P　　2♠ １ルーザ－のみとなるので♠で２ル－ザ－出なければ４メイク可能と考えてプレイ計画を
♥ A N ♥ QJ７４ P　　3♠　　 P　4♠（P） 立てる。　ＯＬは♥Ａで勝ち、♣Ｋでハンドに戻り、♥７を出してダミ－でラフし、♠Ｑを引くと
♦ K９７ W X E ♦ Q５ ｅｎｄ Ｎは♠Ａで勝ち、♣７を出す。ダミ－の♣Ａで勝って♠９を引いて♠Ｊのフィネスをするか、
♣ A10９４３２ S ♣ K８ Ｓの♠ＪＸ を期待して♠Ｋをタタクかはゲスの問題。フィネスをすれば４メイクになる。

♠ ７３
♥ 10９６３ １４Ｔのチーム戦　　　２♠/Ｅ　２Ｔ、　３♠/Ｅ　１Ｔ、　４♠/Ｅ　１０Ｔ（Ｍ ４　Ｄ ６）、　３ＮＴ/Ｅ　１Ｔ
♦ AJ８３２
♣ Q６

Ｎｏ．12 Ｗの１ＮＴにＥのアンバランスなハンドでどうビッドするか。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ ７ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ７ｈｃｐあるので１ＮＴでプレ－する（左上）。或いは♣６枚に賭けて 1NT
♥ Q９７３ 1NT 一気に３ＮＴをビッドする。 P　　2NT　 P　　　3♣
♦ KJ９７３２ P　　 P　　　P　ｅｎｄ ３♣でプレ－したい時はペア－によりビッドが異なる。 P　　　P　　ｅｎｄ
♣ ７５  Ｅの２ＮＴはＷに３♣をビッドさせるＣｏｖｅｎｔｉｏｎ ビッド（右： この場合

♠ K８３ ♠ QJ５ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ スタンダドでは２ＮＴをビッドする８～９ｈｃｐのハンドは全て２♣の Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ AK10５ N ♥ ８２ 1NT Ｓｔａｙｍａｎ経由で２ＮＴをビッドすることになる）。 1NT
♦ A10８５ W │ E ♦ ６４ P　　3♣　　　P　　P １ＮＴ/Ｗ　　ＯＬ：　♦７→♦６→♦Ｑ→♦５　　Ｓは♦が返せないので P　　3NT　ｅｎｄ
♣ Q９ S ♣ KJ10４３２ (Ｎｏｎ ｆｏｒｃｉｎｇ） ♠１０を出すとＤｅｃｌａｒｅｒは♠Ｋを出しこれが勝つ。次に♣Ｑを出すと

♠ A10９６４２ Ｓは２回目までＨｏｌｄ－ＵＰして勝つ。Ｓが何を出して来ても♠でダミ－に入れるので４メイクする。
♥ J６４ ３♣/Ｅ　　ＯＬ：　♠Ａ　続いて♠を出すとＮはラフし、♣７を返す。Ｓは♣Ａで勝ち♠を出す。♠Ｑで勝ったＤｅｃｌａｒｅｒは♣を
♦ Q 集めてるが、♦に１ルーザ－が出て３メイクになる。
♣ A８６ ２６Ｔのチーム戦の結果　　１ＮＴ　４Ｔ；　３ＮＴ　９Ｔ（Ｍ ４、Ｄ ５）；　３♣　９Ｔ；　４♣　２Ｔ（Ｄ　２Ｔ）　その他２Ｔ

このハンドはタマタマ３ＮＴが出来るが、１ＮＴか３♣の方が安全です。
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Ｎｏ．13
♠ J９５４ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓが１５ｈｃｐの丸いハンドで１ＮＴでオープンすると、ＮがＳｔａｙｍａｎ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ K８４２ P　　　P　　1NT　 P ２♣経由で３♥にレイズしてきた時、Ｓでこれをパスするか４♥にレイズ P　　　P　　 1♣　　P
♦ ９８ 2♣　　P　　2♥　　 P するかは微妙な判断。Ｓは１５ｈｃｐで４-３-３-３のハンドなのでパス 1♥　　P　　 2♥    P
♣ A９７ 3♥    P　　P　　ｅｎｄ が普通であるが、ＡＫの多いハンドなので４にレイズすることも考え P　　ｅｎｄ

♠ Q10８ ♠ ７６２ 　（4♥） られる。　一方、Ｓが１♣でオープンすると２♥/Ｎできまりそうである。
♥ ７６ N ♥ Q10３ ３♥/Ｓ　　ＯＬ： ♣３　　Ｄｅｃｌａｒｅｒから見ると、♦２♣１♠１のルーザ－が予想され、♥でルーザー
♦ K10６３ W ┼ E ♦ AQJ５ が出れば１ダウンの可能性が高い。　そこでＯＬはハンドの♣Ｋで勝ち、♥５を出してダミ－の♥Ｋに渡り、♥２を引いてハンド
♣ 10８６３ S ♣ QJ４ ♥Ｊを出すとこれが勝つので、３メイクは確実になる。　♥Ａを勝ち、♠Ａ♠Ｋを取ってから♠を出して負けに行くと♠が３－３の分

♠ AK３ かれで、♠Ｑで勝ったＷが何を出しても、ダミ－♠Ｊでハンドの♣を捨てて４メイクになる。
♥ AJ９５ 実戦では大半が２～３♥でプレ－している。　４Ｔ/２６が４♥をビッド
♦ ７４２
♣ K５２

Ｎｏ．14 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ 10８６２ 　1♣　　 P　　1♥ Ｅの１♠のリビッドに１６ｈｃｐのＷは如何にビッドするか。　取敢えず２♦（４ｔｈスーツＦｏｒｃｉｎｇ；
♥ ９７６ P　　1♠　　　P　　2♦ ♦ス－ツを示すとは限らない）をビッドするのが良い。これに対してＥは３♣をビッドして♣５枚を
♦ KＪ５４２ P　　3♣　　 P　　4NT 示す。　♣のスーツマッチを知ったＥが直ぐ４ＮＴでスラムトライをするか、４♣をビッドして、Ｅの
♣ ８ P　　5♦　　 P     6♣ ４♥（キュービッド）を聞いてから、４ＮＴでスラムトライする（左下）かはペア－による。

♠ K３ ♠ AJ７５  ｅｎｄ （ここでの４♣は単にＧａｍｅ-Ｉｎｖｉｔａｔｉｏｎ　ではなく５♣よりも余裕のあるハンドを示す）
♥ KQJ５ N ♥ A８ 尚、キ-カ-ドが５枚揃っているので５ＮＴをビッドして７♣を狙うことも可能かも。♣ＱがＥに在る
♦ A10９ W Ｘ E ♦ ７３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ことが判れば１３個のウイナーが計算できる（♣５♦１♥４♠２と♠ラフ１）が、それを確認するビッドが
♣ K10９４ S ♣ AQ６５２ 　1♣　　 P　　1♥ ありますか？

♠ Q９４ P　　1♠　　　P　　2♦ ６♣/Ｅ   ＯＬ：　♣３　ｏｒ　♦２　何のリ-ドでも７メイクは固い。
♥ 10４３２ P　　3♣　　 P　　 4♣ Ｅが少し無理をして１ＮＴでオ-プンした時は６ＮＴ/Ｅになると思います。
♦ Q８６ P　　4♥　　　P　　4NT
♣ Ｊ７３ P　　5♦　　 P     6♣

ｅｎｄ
Ｎｏ．15

♠ A10７５３
♥ AK４
♦ ６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ビッドは一直線に４♠/Ｎになる。
♣ AQ６ 　P　　　P ４♠/Ｎ　　ＯＬ：　♦Ｋ　→♦３→♦９→♦６　　Ｅから見て♦がドンナ別れになっていても♦Ａ

♠ QJ９４ ♠ ８ 1♠　　P　　2♠　　　P を出しても損にならないと考えられるので、♦Ａを続け、次いで♦８を出してＤｅｃｌａｒｅｒが
♥ ７３ N ♥ Ｊ９８６２ 3♠　　P　　4♠　　ｅｎｄ ハンドでラフした。　Ｄｅｃｌａｒｅｒは４メイクには♠を１ル－ザ－に止める必要がある。
♦ Q９４ W │ E ♦ AKＪ８ ハンドから♠５を出してダミ－の♠Ｋに入り、♠２を出してハンドから♠１０を出すのが、Ｗが
♣ 10９４２ S ♣ ８７３ ＱＪＸＸの♠４枚を持っている場合に備えた安全プレ－の基本。若し、♠１０がＥの♠Ｑ or ♠Ｊに負けるなら♠が３－２の別れで

♠ K６２ あり、次に♠Ａを取れば残りの♠が刈り切れるので４メイクは固い。　♠４♥３♣３勝てて４メイク。
♥ Q10５ Ｅの♠がＱＪＸＸに備えた安全プレ－は無い。
♦ 10７５３
♣ KJ５
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Ｎｏ．16 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ ４ 1♠ Ｅの２♦レスポンスにＷは仕方なく２♠をリビッドせざるをえない。
♥ AK９５２ P　　2♦　　　P　　2♠ Ｅは１７ｈｃｐもある強いハンドなので、ゲームは勿論スラムの P　　2♦　　　P　　2♠1♠
♦ ８７６３２ P　　3♣　　　P　3♥(4♣) 可能性も考えながらビッドする必要がある。ここでは４♠は勿論 P　　3♠　　　P　　4♠
♣ ９４ P　　4♠　　ｅｎｄ ＮＴ　の可能性も探りたいのでＥは３♣をビッドする。 (4♠)   ｅｎｄ

♠ AK５３２ ♠ J10６ Ｗは♥が弱いので３♥をビッドしてＥに♥にストッパ－があれば３ＮＴを
♥ ８７４ N ♥ Q６ ビッドするようにス誘うか、４♣をビッドして♣３枚以上を示すかはペア－の考え方による。Ｅは何れにしても４♠をビッドする。
♦ Ｊ10 W ─ E ♦ AKQ５ ４♠/Ｗ　ＯＬ： ♥Ｋ　　この時、Ｓは特に考えることもなく♥３を出すのは良くない。♥１０を出すべきである。
♣ AJ３ S ♣ KQ７６ その理由は　Ｎが♥Ａを続けた時に♥３を出せば、Ｎ及びＤｅｃｌａｒｅｒにＳの♥は２枚と誤解させ、Ｎに♥の３巡目を出すことを

♠ Q９８７ うながし、その時にはＤｅｃｌａｒｅｒはダミ－の♠Ｊでラフすることになる。そうなるとこのハンドはＷに♠ＡＫがあってもＳの♠は
♥ Ｊ10３ ２勝出来ることが明らかに見える（ダミ－から♠１０出して♠を集めに来た時には♠Ｑをカバ－する）。
♦ ９４ 第１トリックではダミ－を良く見てＤｅｆｅｎｃｅの組み立てを考えることが大切（第１トリックで少し長く考えるのは構わない）。
♣ 10８５２

Ｎｏ．17 Ｎ　 　Ｅ　 　　Ｓ 　　　Ｗ このハンドはＩＭＰで実際に在ったハンドです。 Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♠ ８ P　　　P　　2♦（2♣）　 P ビッドの段階でどこまで推理が出来るかです。 P　　　P　　3NT　　P
♥ Q４３ 2♥　  P　2NT（3NT）　P Ｎのハンドは良い７枚♦と１０ｈｃｐあるので、最初に３♦をビッド 4♣　　P　　　4♥　　P
♦ KQJ９５４３ 4NT　P　　 　5♣　　 　P する（左下）のと、パスする（左上）人に分かれる。 4NT　P　　  5♣　　P
♣ Q４ 5NT　P　　   6♥　　 　P パスした場合、Ｓが２♦（２♣　Ｓｔｒｏｎｇ）でオープンするのでＮが 5NT　P　　　6♥　　P

♠ KJ10６３ ♠ ７５４２ 7NT   ｅｎｄ 少なくとも６♦を狙った対応が必要。そこで２♥（２♦　Ｗａｉｔｉｎｇ） 7NT　　ｅｎｄ
♥ ７２ N ♥ J10６５ をビッドするとＳは２ＮＴ（３ＮＴ）をビッドし、２５ｈｃｐ以上のバランス
♦ ８ W Ｘ E ♦ 10６ ハンドであることが判明するので勝てるトリックを計算して、Ｎが最終コントラクトを決定する。
♣ 10８７５３ S ♣ ９６２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ａ４枚とＫ２枚あることが判れば♥ｏｒ♣のＱのドチラが１３個目のトリックになることが計算出来

♠ AQ９ 3♦　　P　　 6♦   ｅｎｄ るので７ＮＴをビッド出来る。
♥ AK９８ 一方、Ｎがプリエンプティブ３♦でオープンした時は、ペア－のプリエンプティブビッドのスタイル
♦ A７２ によるが、絵札ＫＱ以上の２枚を含む７枚保証ならば、安全に６♦（♦７個と♠１♥２♣２）をビッドするか、♠か♣のフィネスに賭ける
♣ AKJ として７♦をビッドする（危険な賭け）かである。

実際は６ＮＴと７ＮＴが半々で７♦は１ペア－だけであった。また、数ペア－は３ＮＴで止まっていた。

Ｎｏ．１８
♠ ５３ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓの１ＮＴにＮはＪａｃｏｂｙ ＴＲ．の２♦をビッドし、Ｓの２♥で終わるの Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ J10８７６ 　 P　　1NT　　P が普通。但し、２♦に対してＥで２♠をビッドする人があるかも知れない 　2♠　　 Ｘ　　 P
♦ ３２ 2♦　　P　　 2♥　　ｅｎｄ （ＮｏｎＶｕｌで最初パスしているので単なる妨害的ビッド）。最近、 2♥　 P　　 3♥　　 P
♣ K７３２ （2♠　　 3♥    P ＮｏｎＶｕｌの時にＥでこのような弱い６枚♠で２♠でオープン（右） ｅｎｄ 　 （3♠）

♠ KJ ♠ Q10９８６４ P  ｅｎｄ　） するペア－があるので注意が必要。余り薦められないビッドと考えます。
♥ ５２ N ♥ K９３ ２♥/Ｓ　　ＯＬ：　♣５　　　Ｅは♣Ａで勝ち、♠１０を返す。Ｄｅｃｌａｒｅｒは♠Ａで勝ち♣を出して
♦ A８６５ W │ E ♦ ７４ ♣Ｋに入り、♥Ｊを出して♥Ｋのフィネスをしながら♥を集め、♦Ａを追い出せば２メイクはする。
♣ QJ８５４ S ♣ A６ 但し、♥を２回だけ集め♦Ａを追い出しに行くと、３メイクする可能性が生じる（♣を攻撃された時にラフ可能になる）。

♠ A７２ ＯＬ： ♣Ｑ　　 Ｄｅｃｌａｒｅｒは♣Ｋをカバ－せずにそのまま流す。更に♣を続けられても♣Ｋをカバ－しないでいればこのハンドは
♥ AQ４ ２メイクはする。
♦ KQJ10９ ３♠/Ｅ　　ＯＬ：　♦Ｋ　　ダミ－の♦Ａで勝ち、♠Ｋで♠Ａを追い出しに行く、あとで♠Ｊでダミ－に入った時に♣Ｑを引いてフィネスを
♣ 10９ ためす（♠Ｋの時に♠Ａが出なければ♠Ｊを続けずに、他にダミ－へのエントリ－が無いので♣Ｑを引くこと！）。

このハンドは結局１ダウンになる。但し、ＯＬが♣ or ♥の時は３メイクになる。
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Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓの１♣にＷが１♠のＯＣをした時に、１６ｈｃｐの強いハンドのＥのビッドが難しい。
Ｎｏ．1９  1♣  　1♠ ３♦は良いとしてＷの３♠リビッドにどうするか？　Ｗに♠６枚を期待して４♠ or或いは♣に絵札を

♠ ７４２ P　 　3♦　　 P　　3♠ 期待して３ＮＴをビッドするかである。何れにしてもゲ－ムはビッドしたい（外れればダウン覚悟)。
♥ 10９７３ P　　3NT ３ＮＴ/Ｅ　　ＯＬ：　♣Ｊ　　Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドの♣Ｑで勝つ。♠Ａを追い出せば♠で４勝出来るので
♦ 10５ 　(4♠)　ｅｎｄ   ３メイクは固い。
♣ ８７６３ ４♠/Ｗ　　ＯＬ：　♣３→♣２→♣Ｊ→？　　Ｄｅｃｌａｒｅｒは何を出すか？♣で２ル－ザ－にならなければ

♠ KQJ10９ ♠ ５３ ♦Ｑのフィネスが流れてＳの♦Ｑに負けても４メイク可能（ルーザ－♣１♠１♦１で済む）と考えて、最初は♣Ａをダックする。
♥ ８２ N ♥ AQ５４ Ｓから見るとＮは殆ど絵札がないことが判る。何をリタ－ンすべきか？　♣ＡはＷに在るので♣のダミ－でのラフを防止する
♦ ８４２ W ─ E ♦ AKJ７３ ために、♠Ａ♠６と出すのも１手段であるが、♠Ａのコントロ－ルを残して♠６を返すのが面白い！　Ｓで考えてこのハンドはＷの
♣ Ａ５４ S ♣ Q２ ♦が２枚の時は落とせそうにない！　そこでＷが♦３枚♥２枚あることを狙って、♠６を返す。Ｄｅｃｌａｒｅｒの♠Ｋが勝ち、♣Ａ、♣の

♠ A８６ ３巡目をラフした場合、♠を集めるためにハンドに戻る安全な手段が無い。Ｄｅｃｌａｒｅｒは♦Ａ♦Ｋを勝ち、♦の３枚目を引くと♦Ｑが
♥ KJ６ Ｓから出る。♦Ｑで勝ったＳは如何ともし難く、４メイクになる。　但し、♦の３枚目にＳから♦Ｑが出た時に、Ｎがラフして♥を出す
♦ Q９６ とどうですか？　１ダウンが必然。　Ｎから見て、♠を集めずに♦を３巡回すＤｅｃｌａｒｅｒのプレ－は普通でない。安全にハンドに
♣ KJ10９ 戻る♥Ｋを持っていないと推定されるので、Ｓが勝っている♦Ｑをラフして、♥をリードすることでコントラクトを破る可能性あり

得ると判断できる。　こんな一見普通ではないＤｅｆｅｎｃｅプレ－もあります（全く弱いハンドのＮのプレ－が重要ポイント）。

Ｎｏ．20
♠ ― Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ ３ｒｄ-ｈａｎｄのＥが♠が７枚であるが、１０ｈｃｐあるので１♠でオーフン Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ
♥ KJ10６  P するペア－が多いと考えます。しかし、Ｗが最初パスしているので  P
♦ AQJ５２ P　　 1♠　　P　　 1NT Ｅで３♠でオ－プンすることも考えられる（左下）。１♠に対してＷは 1♦　 1♠　　1NT　 P
♣ 10８５２ 2♦　 2♠　　P　　　ｅｎｄ ２♥をビッドするには♥が弱いので１ＮＴでレスポンスする。これには 　P(2♦)　2♠　　 P     P

♠ J ♠ AQ９８７４３ Ｎで２♦のＯＣが掛かるかも知れないがＥは２♠をビッド。尚、Ｎが ｅｎｄ
♥ Q９７５４ N ♥ ８２ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ １♦でオープンした時（右）は競り合いながら、２～３♠/Ｅになる。
♦ K10４３ W ┼ E ♦ ６  P ２－３♠/Ｅ　　ＯＬ：　♦９　or　♥Ａ
♣ A７３ S ♣ KJ９ P　　 3♠　　ｅｎｄ ♦９→♦１０→♦Ｊ→♦６　　Ｎからのリタ－ンは難しい。♣２を選択。Ｄｅｃｌａｒｅｒはダミ－の♣Ａで

♠ K10６５２ 勝ち、♠Ｊを引くとＮはショウアウトしＳはダック。♣を引いてハンドに戻り、♠７を出してＥの♠１０
♥ A３ に負ける。Ｓは♦を出すがＤｅｃｌａｒｅはこれをラフし、♠Ａ♠８を続ける。結局２メイクになる（♠２♥２♦１のルーザ－）。
♦ ９８７ ３メイクはＤｅｆｅｎｃｅの協力がないと難しい？
♣ Q６４

Ｎｏ．21
♠ Ａ５ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ Ｓの１♠にＷで２♣のＯＣが掛かるが、Ｎは♥４枚を示すネガティブ・ダブルで対抗し、Ｓの
♥ J10８５ P　　　P　　1♠　　2♣ ２♠リビッドにパス、或いは３♠とレイズするか、２ＮＴ（♣が心配）をビッドする。　３♠レイズ
♦ AQ６２ Ｘ　　　P　　2♠　　P にはＳで４♠にレイズするのとパスに分かれると考える。　２ＮＴにはパスが多いと考える。
♣ J10４ 3♠　　P　　4♠　ｅｎｄ ４♠/Ｓ　　ＯＬ：♣Ｋ　続けて♣Ａ　♣５を出す。Ｄｅｃｌａｒｅｒはハンドから♦３を捨てて、Ｅの♣Ｑに

♠ ３２ ♠ 10９８７ （P) 勝たせる。　Ｅは♠を出して来るが、ハンドの♠Ｋで勝ち、♠４を出して♠Ａに入り、♥Ｊを引いて
♥ ９６４３ N ♥ K７ Ｎ　 　Ｅ　 　Ｓ 　　Ｗ そのまま流し、♥Ｋのフィネスを行う。次に♥５を出して、ハンドから♥Ｑを出す。♠を集め、
♦ K４ W │ E ♦ J10８７ P　　　P　　1♠　　2♣ ♥Ａを勝ち、♦Ａでダミ－に入り♥１０を勝てば４メイクになる。♣の３巡目にラフせずに♦を捨て
♣ AK９５２ S ♣ Q７６ Ｘ　　　P　　2♠　　P ること（Ｌｏｓｅｒ-ｏｎ-Ｌｏｓｅｒ）がポイント。

♠ KQJ６４ 2NT　P　　 P　 ｅｎｄ ２ＮＴ/Ｎ　　ＯＬ：　♣Ｑ　ＤｅｆｅｎｃｅのＷは♣を５枚勝った後、♠を出して来る。♠５♥Ａ♦Ａを勝つ
♥ AQ２ 　 （3NT） のでは、１トリック不足なので、♠Ａで勝って♥Ｊを引いて♥Ｋのフィネスを行うとこれが成功
♦ ９５３ して２メイクになる。
♣ ８３

以上
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